
  

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

OGGETTO: “Quali azioni intende attuare la Regione per completare la realizzazione 

dell’allacciamento della nuova linea di alta tensione tra Pozzis e San Francesco?” 
 
 

PREMESSO che con la Legge regionale 24 aprile 2001, n. 13 la Regione promuove la 
salvaguardia, la valorizzazione e lo sviluppo economico, sociale e culturale delle zone montane a 
beneficio delle popolazioni residenti e delle attività economiche che vi si svolgono; 
 

ATTESO che è fondamentale per lo sviluppo economico del territorio montano della Carnia e 
anche per quello della Val D’Arzino, realizzare la linea di Allacciamento ad Alta Tensione Pozzis 
(Verzegnis) - San Francesco (Vito D’Asio), in quanto consentirebbe una opzione di sicurezza 
alternativa per le rispettive linee elettriche, attualmente non collegate tra loro;  
 
RILEVATO che in assenza dell’Allacciamento Pozzis-San Francesco, gli episodi di cadute di 
tensione sin qui verificati ad una delle due linee coinvolte hanno determinato forti e prolungati 
disagi per le comunità colpite dal blackout, sia in termini di sicurezza che di sostegno alle 
attività economiche locali; 
 
EVIDENZIATO che risulta in essere un progetto di Enel (denominato "20KV Cornino chiusura 
Pozzis Selez") per risolvere il problema succitato; tale progetto aveva determinato l’apertura di 
un cantiere nel 2023 che aveva visto la realizzazione dei lavori di fresatura dell’asfalto stradale e 
la posa dei tubi; lavori che, a partire dal mese di marzo 2023, sono stati sospesi e mai più ripresi;  
 
RICORDATO che il 20/11/2023 l’Amministrazione comunale di Vito D’Asio ha inoltrato ad Enel 
PEC di sollecito, la quale il mese successivo (20/12/2023) ha formalmente risposto via PEC 
indicando l’intenzione di “informarvi, entro 30 giorni dalla data della presente comunicazione, 
sull’esito degli accertamenti effettuati, nonché avviare l’iter per la definizione di quanto 
segnalato, laddove ne sussistano i presupposti”; 
 
RICORDATO altresì che negli anni successivi l’Amministrazione comunale di Vito D’Asio ha 
inoltrato nuovi solleciti, per i quali vi sono state sinora manifestazioni verbali di buoni propositi 
da parte di funzionari Enel; 
 
RITENUTO che l’azione di verifica e di controllo sul programma di sviluppo della rete elettrica 
regionale sia ruolo specifico della Regione nei confronti degli operatori, a maggior ragione per 
tutelare le comunità caratterizzate da situazione di svantaggio competitivo come le Aree 
Interne (in cui sono inseriti i territori di Vito D’Asio e Verzegnis); 
 
 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere regionale, 

Regione Autonoma  

Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico  



 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

per sapere quale possa essere una adeguata ed efficace azione da parte della Regione nei 
confronti di Enel non solo per conoscere le ragioni dell’interruzione del cantiere "20KV Cornino 
chiusura Pozzis Selez" da quasi tre anni, ma soprattutto per realizzare il completamento del 
cantiere stesso. 
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